



再見 凱倫

號外
十二月
DEC
二零二一年

沿途有你

Thank you

目錄

總編手記

壯士斷臂 蔡志森先生 03

總有你鼓勵

雷競業博士、樓曾瑞先生 04

蕭如發牧師、康貴華醫生 05

蕭壽華牧師、何志滌牧師、梁林天慧博士 06

林海盛牧師、陳一華牧師、陳永浩博士 07

同路人分享

友好及聯盟 08

義工及舊同工 09

凱倫請繼續支持明光社
十 捐款方法



現金 CASH

不設上限

尊貴凱倫獨有Min. charge



轉數快 FPS

收款人「THE SOCIETY FOR TRUTH AND LIGHT」

ID : 9436635



郵寄支票

抬頭「明光社」或「The Society for Truth and Light」



銀行入賬

恒生銀行戶口 : 283-2-338830

滙豐銀行戶口 : 178-8-057477



繳費靈

請致電18033 或登入ppshk.com 轉賬奉獻，

「明光社」商戶編號：9436

捐款方法



捐款後，請將銀行存款單 / 網上捐款記錄 / 繳費靈付款編號 / 成功過數頁面截圖，

連同姓名、電話、電郵、地址，透過電郵、傳真、郵寄或

WhatsApp至6484 4429交回本社。每次捐款\$100或以上，可獲發免稅收據。

www.truth-light.org.hk/support/entry

再見凱倫

ISSUE NO. N dec 2021

出版：明光社

地址：九龍荔枝角長裕街8號億京廣場11樓1105室

電話：2768 4204 傳真：2743 9780

電郵：info@truth-light.org.hk

網址：www.truth-light.org.hk

facebook.com/Soc.of.TruthLight

總編輯：蔡志森

執行編輯：鄧玉瑩

編委會：蔡志森、歐陽家和、陳希芝、王盧碧君

設計：王盧碧君

承印：明光社部無瑕痴痴地嘅copier



♦ 本刊所有文章，如欲轉載，請與Helen聯絡。

祝福

關啟文博士、鍾穎欣校長、丘志強律師、
梁麗娟博士、曾敬宗牧師、關鎮威牧師、
吳浩然校長、竺永洪先生 10

明光社消息

Helen工作簡介、曾任職位及年份

應邀主領聚會

財務報告（凱倫收入及消費估算）11

Helen作品

明光社(國際)應援團啟動禮宣傳



PayMe
請掃描QR碼



信用卡

請於網上下載捐款表格，填妥信用卡資料後寄回本社。
www.truth-light.org.hk/mdonate1/input
(如選擇其他方式，可減省銀行手續費用)



e-Banking

可以個人往來戶口或信用卡捐款，部份銀行可於網上直接過數，部份則需親到該銀行填寫表格，詳情請向個別銀行查詢。



每月自動轉賬

請於網上下載自動轉賬表格或致電索取，填妥後寄回本社。



壯士斷臂

Helen，若果基督教機構協會的基督精兵獎考慮設立最佳拍擋的獎項的話，我會提名妳和我，過去二十年，若果沒有妳和我一起打拼，我在明光社的事奉恐怕會事倍功半。已經忘記了當初為甚麼會請一個只靠面試前看看網頁才稍為認識明光社的妳加入我們的團隊，不過，妳一直以來的努力、成長和承擔，證明是上帝親自揀選了妳。

作為我最重要、最可靠的拍擋，妳的存在，對我非常重要：

- 1 就是可以令我完全安心地去放假，深信機構會運作如常。
- 2 許多我不擅長的工作正是妳的強項，包括會計及財務、人事及培訓、籌款及與不同持份者打交道等，正好彌補了我的不足。
- 3 簡而言之，我負責發夢、思考前路和回應時局的策略，其他不想做、沒有時間做的工作，妳都會義無反顧地代我完成。
- 4 呱擁有我沒有的社工和輔導專業背景，成功地為機構開拓了新的領域，讓大家看到我們在倡議及服務、公義與慈愛之間能夠有效地融合，兩條腿走路。
- 5 呱是我最重要的制衡力量，因為明光社關注的議題，很多都甚具爭議，而慣性或磨拳擦掌預備攻擊我們的人著實不少，因此，多年來我都公開向同事表示，我所寫的文章及回應，要先得Helen批准才可以出街，只要妳反對，我就不會做，感恩的是一直以來我們雖仍有不少來自反對者的批評，但沒有犯過衝動、偏頗或愚蠢的錯誤。

妳的離去，對我來說是難以彌補的損失，亦完全打亂了我的接班部署，但更重要的是情感上的不捨，妳是我幾十年工作和事奉生涯之中最推心置腹的拍擋，當要做一些重要的決定、遇上一些重大的難題的時候，我們都是有商有量的，雖然有時妳覺得我太固執，說很難說服我，甚至抱怨我沒有採納妳某些看法，不過，我最固執的其實是對妳的信任和依賴，再次多謝妳過去、現在及未來為明光社所付出的真誠事奉。

雷競業



Helen，多謝神賜你作為我生命中一位同行的姊妹。對你的第一個印象，是與你和其他人在又一城食午餐，那時你仍是中神學生，我卻不清楚是否有教過你。想不到自己日後成為明光社的董事，又成為你教會的義務牧者，和你接觸就較多了。

明光社常處於「風頭火勢」，你都能「笑傲江湖」；無論是面對鏡頭或是平機會主席，都能從容自若；從行政、學校講座、輔導、寫作、到看管賬目，你都勝任有餘，可說是三頭六臂的女超人。比能力更重要的，是你對人的真誠和熱忱，你的工作需要接觸各式各樣的人，都能取得他們的信任。你的笑容和開朗性格，一直是我和其他人的鼓勵。

現在你要去英國，除了明光社失了一位難以取代的僱員外，我們也失了一位可愛的姊妹。當然，我們會繼續透過各種電子媒介保持聯絡，主內情誼也不會因距離而中斷。願上主祝福你們一家在英倫的生活！

樓曾瑞



這幾年離開香港者，有計劃周詳的，有臨急周章的。Helen (傅丹梅)一家則因環境峯迴路轉，離、不離、最終仍將離開。

認識Helen 20多年了。她剛加入明光社大家庭的情況有些模糊，只記得她忠心事奉，於明光社的成長過程立下汗馬功勞。明光社逐漸長成，設定架構時，她擔當了助理總幹事的重任。其後，雖然肩負了副總幹事的職責，卻要幾經勸喻，才肯「正名」。離別之際，上司蔡志森總幹事溢於言表的不捨得：「她是我在過去二十年的服侍最重要、也最惺惺相惜的拍擋，她……彌補了我的不足……」該是她工作表現最好的評價。

兩個月後，再踏進明光社，會少了一把清脆的笑聲；開會時，會少了一些寶貴的意見；但我感謝神，這麼多年在明光社，有福氣認識Helen，且與她同工。

蕭如發



我在明光社的參與也有二十年，在過去的日子看見妳是一位很願意配搭的好同工，也常常聽到妳的聲音，妳不單是志森的首席左右手，也是明光社的一位有能打手，在你手裡的工作都是很妥善，過去曾在輔導離婚家庭的事工合作，就看見你是一位好有能力的旗手，也在機構中輔助帶領同工好助手，因此過去我們同工隊在你及志森手下都很穩定，很好的團隊事奉，妳的離去實在深深不捨。祝福妳前程萬里、生活更美。

康貴華



認識Helen已超過二十年了，她給我的深刻印象是她的真誠，爽朗，積極，負責任和有效率的性格；她確是一位非常忠心和稱職的明光社同工。跟她合作是一件樂事；在多次和她商討她所輔導的婚姻或同性戀個案中，我感受到她那一份專業認真，樂於助人和謙虛服侍的心腸。我覺得她和志森在事奉上是最佳的配搭，並彼此補足。知道她要離開的時候，真的千萬個不捨得。但求主在未來的日子，大大祝福她和她的家庭，她們一家能迅速適應新的生活，她也能找到新的事奉崗位，繼續與主同工。無論Helen身在何處，我們永遠都是天國中的戰友和同工。

蕭壽華



過去多年在明光社有機會與Helen姊妹同工，實在非常感謝神把Helen賜給明光社。Helen的工作態度認真，為每一件託付她的工作盡心盡力，就算是會議上一件小事，她也會謹慎準備，幫助大家認識問題。多年來見到她努力不斷求進步，不怕面對新的議題，逐步發現她分析事件有精闢的看法，充份掌握有關的資料，敢於面對挑戰。總幹事安息年假的日子，Helen樂意承擔重任，帶領明光社有美好的成長。我深刻記得當年總幹事面對外間各方批評的時候，她深切關懷同工的處境，摯誠邀請我從旁支持總幹事。我非常欣賞Helen事奉主的心志及生命的見證，感謝她多年忠心在明光社辛勞的付出，願主賜福她的前路，繼續每天經歷主恩。

何志滌



再見凱倫
——
總有你鼓勵

明光社有一位Helen

認識Helen可以說是在董事會開始，給我的印象是一位滿有自信，對事奉非常熱誠，對社會的議題有敏銳的觸覺，對明光社有很大的貢獻。真的捨不得妳離開。

不過，我相信妳們一家的離開一定經過禱告，神也給你們有新的召命，相信神一定會帶領妳們，成就祂的使命。祝福妳，Helen。

梁林天慧



多才多藝的領袖

在這些年間經常為Helen及她的工作禱告，正因為她爽朗、坦誠，也樂於聆聽別人的觀點。記得剛認識時，她頗年輕，想不到很快，她便能做到內外兼備地在明光社服侍，欣賞她的親和力、讓接觸到她的人感到被接納、有親切感但同時不失自己之獨立思考，面對矛盾Helen仍能把持機構和自己的立場，這種特質在今天的環境實在不常見。Helen更是一位奮力向上的社工和基督徒，在忙碌的崗位中她沒有忘記進修神學、也鑽研家庭輔導以配合服務的發展。深信上帝會與她同行，帶領她一家譜出新一頁，在嶄新的環境繼續榮耀上帝、造福人群！衷心為她獻上祝福、也為明光社代禱！



林海盛



香江風雲變幻，惜別離，後會有期！

Helen到來「明光社」事奉，成為同工，是機構之福，亦是上主恩典。

Helen性情中人，俠義心腸，快人快語，是總幹事的得力助手，也是機構重要領導，深慶得人。

「明光社」的工作，盼能在香港社區，明光照耀，見證主名，在教會更應如是。個人和Helen 同屬一宗派教會，有機會談及宗派的人與事，多一點休戚與共的感受：不恥某人行為、不值某事發展，有時通話，間中交流，彼此明白。

Helen即將遠去地球另一端，盼望上主賜福，再闖一片新天地；不同國度的生活，我們作主門徒，能跟隨祂的腳踪，不負主恩典。

願主賜福Helen和家人在英國的生活，更期待再聚之時，述說天父在我們身上的恩典！

陳一華



印象中，Helen乃充滿熱誠幹勁，一旦答允要做的事，她都全力以赴，親力親為，跟她一起拍擋，實無後顧之憂，還記得其中一幕情景，就是肛交案遞交反對者簽名行動，她帶領我們沿途示威，直至遞交大信封，每一環節不但充份準備材料，也向我們講解清晰物資的使用，並如何回應傳媒的答問，均是細心及悉心安排，她工作效率之高，可見一斑。

很捨不得她離港，對明光社來說，是重大損失，對全港反色情行動中，更缺少一名猛將！

陳永浩



2001年，明光社「一眉道人」不知何故，連環招攬了多名騎呢同工，一個相撲手去反賭波，又請了一個鍾意除鞋R腳趾嘅研究人，最後，終於請番一個正常D嘅「小婦人」坐陣督導。

不過後來才發現，呢個小婦人原來先係最斗膽，最勇猛，最奇女子：明記裡面第一個夠膽當面「gut」志森唔R人捐錢；明明同人講，生仔或者讀書只能二擇其一，最後卻是why not both，仲要degree唔只讀一個；明明有個死肥仔爆晒口，話要走佬英國，又要買樓，點知真係跑出，走到嘅，……

第日實見。你睇住嚟。









Helen
11

簡 & Kelvin (簡靜文 鍾錦輝)

滿面笑容的 Helen :

欣賞你的服侍充滿姿彩，後期埋首家庭的實戰，看見你對每個家庭，每個生命的用心，實在很欣賞。 

欣賞你對服侍的忠誠。

期盼一家平安愉快，共創新里程！ 



Gloria Keung (姜雁慈)

Hello Helen ,

一直都說我們相逢恨晚，但每次見面總有滔滔不盡的想法及話題，貼地且精彩！還記得第一次較長的傾談就在「Hello Helen」的節目，原來Helen 真係可以無所不談！聆聽在個案交流中，欣賞你如何把「人」視為「人」去關顧！



不得不提.....

記得：期待你出一本「我在明記的日與夜！」X3 (重要事情講三次)

欣賞：你一直在香港性小眾議題上的關注及貢獻！很明白在這窄路上不易走，有你這位戰友非常難得，也很感恩！

期待：有一天見字再相見！

祝福：

聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實。（加拉太書5：22）

深願你把聖靈所結的果子，散播在你所踏足的每個角落！



Angel (譚淑琴)

在過去五年因為工作上接觸，有機會在外訪、會議及不同事工與Helen合作，她在工作方面肯定是稱職，化繁為簡及功夫全面的能手，無論何時何事找她協助，她都以最專業的態度待人及處理，令人敬佩。在專業的領域上，她是一位關心人的社工，在領導及行政層面，她也會恰如其份，配合各機構的境況去將事情做到最好，在有限中發揮最大的潛力。

在個人相交也是令人如沐春風，Helen對人親切溫暖，既關心人也體貼人在不同時候的限制及需要。她猶如一位大姐姐去關心同事在忙碌中如何平衡身心靈的軟弱，也會在最適當的時候去提供實質而有彈性的援助，永遠是合作過程中，每位同事的最強後盾。她的小禮物永遠帶給我驚喜，她的愛在漫不經意中流露，猶如冬日寒風中的太陽，既不耀眼卻是帶給人最大的溫柔。

今天暫別，祝你和家人在新地方繼續展現你的愛，為主發熱發光。他鄉日後重逢，繼續我倆在酒店未完的夜話。



謝翠薇

Helen，要說和你是在甚麼時間認識，又是怎樣認識的呢，我真的想不起來，但肯定的是先認識明光社，後來再透過明光社認識你的。

和你最初的接觸，應該是工作上的合作，隨後是在一些社會倫理議題上的交流、討論，更曾經合作主講聚會。你給我一貫的印象是性格爽朗、反應敏銳，尤其令我欣賞的是，雖然在事工上遇上很多反對和阻攔，但你仍然能夠持守信仰，以積極樂觀的態度來面對，實在令我佩服。

從初識至今已有十多年，對於你的離開，實感不捨，但我相信不論在何處，你仍會繼續努力，尋找可以事奉神的機會。就讓我們在不同的地方，繼續為那愛我們的主作鹽作光！



Candy (藍秋琴)

我認識Helen七年了，她在明光社擔任副總幹事，對於自己範疇的工作非常敬業樂業。當年我的工作正在轉型，著重於教育與非牟利機構，很多需要向她學習，請教的地方。即使Helen很忙碌，也很關心我的成長，提供無私的指導和幫助，讓我可以累積不同的知識和經驗。記得深圳婦聯和其他領導來香港學習，Helen擔任講者分享香港的成功經驗，並和深圳領導交流互動，Helen邀請我擔任普通話助教，從而把我和其他機構拉近。

Helen在明光社負責很多不同類型的專案，其中她負責的再婚婚前輔導服務及再婚家庭（特別集中在小孩12-18歲之間）的輔導研究專案，讓小孩可以順利過渡父母之間的問題。我也經常受邀幫助Helen擔任義工及讓我的實習學生也有機會在明光社舉辦的論壇，籌款活動等擔任義工，吸取經驗。

很不捨得Helen，希望Helen和家人順利平安！



洪子雲

我和Helen同一年入明光社，他早我一個月入職，她大我兩歲，但她已是我上司了。我當時未結婚，但她已結婚了，所以她是否靚女對我已不重要，最重要她是好相處的上司。自入職至今都已二十年了，我老了，她更老了。求神賜福Helen晚年退休生活。又或者好像上帝對摩西般晚年再呼召她返港事奉。



關啟文 Dear Helen,

I deeply appreciate your faithful service for STL all these years. May God continue to guide you & your family!

鍾穎欣 親愛的Helen，為到你將踏入新階段而感恩！願天父祝福你和你一家，在新的地方繼續為主發光，將愛帶進你的社區鄰舍。

Vivian

丘志强 雖然我認識Helen的日子並不算十分長，主要是我在參與明光社義工行列的一段時間。我從一開始接觸Helen，她的爽朗個性、與人相處的坦誠和簡單直接的溝通能力，已經給我很深的印象，一開始便覺得她是個很熱心事奉及全情投入服務的人，後來在關心婚姻家庭核心價值和幫助支援離婚家庭事工上，Helen邀請我提供一些法律方面的協助，我們有了更多的合作，使我更欣賞和認識她。得知她決定移民的消息，心中真的不捨，雖然地理上是相隔遙遠了，但是祝願仍可在共同的異象和方向上，繼續彼此同行！

梁麗娟 Helen，對個人及家庭而言，你的離去是完全可以理解的。但對明光社而言，你離職後的空隙暫時是難以彌補的。機構會懷念你，不單在於你過去二十多年努力不懈的貢獻，還有你的經驗，能力及果斷性格帶給同工及董事們帶來的信心。這一切一切，恐怕要好一段時間機構才會找到新的平衡。祝福你一家人，在彼邦早日安頓，亦求神早日帶領你找到新的崗位。

關鎮威 〈寫在即將離別之際，關鎮威牧師〉

光陰似箭，感恩能與妳在明光路上相遇。

妳始終展示出來的是對信仰、工作及朋友們的忠誠、勤奮、朝氣、樂觀。相信這些氣質已贏得大家對妳的讚譽；滿堂的掌聲是妳應得的。

請接受我誠摯的祝福，願妳前程似錦！

曾敬宗 Hello Helen，雖然在過去的兩年沒有很多機會一起事奉和分享，但你在各事工上跟進和回應的效率，都是我深刻的。你的離開於明光社而言實在可惜，但願你無論在哪裡都能為主作鹽作光，也期待前面另一種形式的配搭事奉。願主更使用你，保守賜福你的家庭，讓你的子女在學習和成長路上，可以經歷主的真實和厚恩。衷心祝福你和你一家！

吳浩然 Helen，感謝上帝帶你來到這個特別的崗位。特別在於她常成為這城市的焦點，又常被這個城市推向邊沿。從你在這崗位的發揮，看到上帝的確選對了人。未來雖然帶著問號，但相信上帝過去的作為，已給你信心讓祂繼續作你腳前的燈，路上的光。

Kenneth

竺永洪 感謝Helen喺明光社的努力！

過去十多年，Helen在明光社的深耕細作，令我不能抗拒她的邀請參與明光社，甚至答允作董事！

新的一頁、新的挑戰就在Helen面前，願主賜恩加力給她，讓她繼續為主發光！



凱倫作品



Hello Helen @UK

預告

隨著傅丹梅副總幹事的離開，Hello Helen的節目將移師英國不同地方，繼續訪問當地不同的信徒群體，了解他們的生活，並在當地與香港人一起分享在信仰路上的苦與樂，以及在移民生活上面對的「淒涼」景況

宣傳



明光社（國際）應援團啟動禮

明光社於香港慶祝成立二十五周年之際，決定推動明光社（國際）應援團繼續關心傳媒、性文化和社會倫理，以非牟利團體的形式，在世界各地倡議適切華人基督徒群體的價值觀，藉研究、監察、教育及出版等工作關心社會，服務人群。屆時明光社（國際）應援團負責人、明光社事工顧問傅丹梅女士將向全球華人介紹明光社事工，敬請支持。

啟動禮活動詳情：

日期：2022年2月30日

時間：晚上七時（英國時間）、零晨（31日）三時（香港時間）

地點：youtube平台

如有雷同，實屬不幸